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Exercice 1. Soient £ et F deux espaces affines R. Soit ¢ : £ — F une application qui
préserve les barycentres, c¢’est-a-dire

¢ (Barycentre((Py,p1), - .., (Pn,pn))) = Barycentre((o(P1),p1), - - -, (0(Pn),pm))

pour tous Pi,..., P, €& et p1,...,pm € Rtels que . p; = 1.
Montrer que ¢ est affine.

Que se passe-t-il si on remplace R par un corps quelconque K 7

Exercice 2. Soit £ un espace affine de dimension n sur R. Soit A < £ un sous-ensemble.
L’on rappelle les notations suivantes :

e Conv(A) désigne I'enveloppe convexe de A, c¢’est-a-dire le plus petit sous-ensemble
de &£ qui est convexe et contient A.

o Aff(A) désigne 'enveloppe affine de A, c’est-a-dire le plus petit sous-espace affine
de £ qui contient A.

1. Montrer que Conv(A) < Af f(A). Donnez un exemple ot cette inclusion est stricte.

Montrer que

Conv(Af f(A)) = Af f(Conv(A)) = Af f(A).
2. Montrer ’égalité

Aff(A):{p1P1++pZPZ : Pla"'7PZEA7p17"'7p56R72pi:1}'

L’on note ici p1 Py + - - - + pe Py = Barycentre((Py,p1), ..., (P, pe)).
L’on note k < n la dimension de Aff(A).

3. Montrer qu’il existe un repere affine (P, ..., Py) de Af f(A) constitué de points de
A. L’on pourra par exemple montrer que tout systeme maximal de points de A qui sont
affinement indépendants constitue un repere de Af f(A).

4. Montrer que tout point de C'onv(A) est combinaison convexe d’au plus k + 1 points

de A.



